

### సమావేశాలు, సదస్సులు & నిరంతర వైద్య విద్య (సిఎంఈ)



అక్టోబర్ 7-13 వరకూ జరిగిన 11వ ఐపెవ్ (పోస్ట్ గ్రాడ్యుయేట్ ఎడ్యుకేషన్ ప్రోగ్రాం ఇన్ ఆప్టల్ లజి)లో దేశమంతటనుంచి 172 మంది విద్యార్థులు మరియు కొత్తగా ప్రవేశపెట్టిన వెబినార్ ద్వారా 7 మంది పాల్గొన్నారు. ముఖ్యంగా కార్నియా, గ్లకోమా, రెటీనా, పీడియాట్రిక్స్ మరియు ఆక్యులోప్లాస్టిక్ లో ప్రయోగాత్మక సదస్సులు; క్లినికల్ మరియు సర్జికల్ పెర్ఫెక్ట్ పారస్పరిక చర్చా సదస్సులు, గ్రాండ్ రౌండ్లు, 3డి ప్రదర్శన, క్విజ్ పోటీ, మరియు వినోద కార్యక్రమంలో పాటలు మరియు నాట్యం; మరియు కోయంబత్తూరు మెడికల్ కాలేజీ ఆప్టల్ లజి పూర్వ అధిపతి, ప్రస్తుతం ఎల్విపిఐ విజిటింగ్ ఫాకల్టీ డా వి ఆర్ విజయ రాఘవన్ చే ఒక ప్రత్యేక సదస్సు ఉన్నాయి.

#### ఐపెవ్ ప్రతినిధులలో ఒకరి యోగ్యతాపత్రం

“ఎల్విపిఐ కేవలం ఒక సంస్థ కాదు.

ఆప్టల్ లజిపట్ల ప్రేరేపితలమవడానికి రెసిడెంట్లమైన మేము వెళ్ళే ఒక దేవాలయం.

జ్ఞానం, క్రమశిక్షణ, ఆవిష్కరణ మరియు మానవకోటిపట్ల అంకితభావాల ఒక సమ్మేళనం ఇది.

ఐపెవ్ శ్రేష్టతవైపు ఒక మెట్టు.

మనమందరం ఆప్టల్ లజి అనే మహాసాగరంలో ఒక నావలో ఉన్నాము, ఎల్విపిఐ బృందం మనకు నావికుడిగా నడిపిస్తున్నారు”.

#### రాయ్ అరిజిత్

రీజినల్ ఇన్ స్టిట్యూట్ ఆఫ్ ఆప్టల్ లజి, కొలకత్తా.



పాల్గొన్న ఈ శిక్షణలోని ముఖ్యంగాలలో కేసు ఆధారిత పారస్పరిక చర్చలు, సెషన్ పూర్వ మరియు తదనంతర అంచనాకొరకు మరియు ఫెల్లోల మూల్యాంకనకొరకు ‘సోక్రటివ్ స్టూడెంట్’ యాప్ ఆధారిత పరీక్షల ఉపయోగం ఉన్నాయి.

గ్లకోమాలో 12వ ఎగ్జిట్ కాంపెటెన్సీ శిక్షణా కార్యక్రమం అక్టోబర్ 7వ తేదీన విశాఖపట్టణంలోని జిఎంఆర్ వరలక్ష్మి ప్రాంగణంలో నిర్వహించబడింది. మొదటి సంవత్సర కాంప్రిహెన్సివ్ ఫెల్లోలందరూ

వ్యవస్థలోని 33మంది విజన్ టెక్నీషియన్లకు కళ్ళద్దాల పంపిణీపై ఒక శిక్షణా కార్యక్రమాన్ని అక్టోబర్ 7వ తేదీన జిఎంఆర్ వరలక్ష్మి ప్రాంగణంలో నిర్వహించారు.



నిరంతర వృత్తి అభివృద్ధిలో భాగంగా అడ్వీనిస్ట్రేటర్లకు మరియు సూపర్వైజర్లకు ‘జట్టుగా పనిచేయడం’ అంశంపై, ‘పేషంట్ కౌన్సిలింగ్ సిబ్బందికి ‘రోగులతో ముఖాముఖి’ అంశంపై శిక్షణా కార్యక్రమాలను నిర్వహించారు. ఇవి నిర్వహించబడిన ప్రాంగణాలు:

- కోడే వెంకటాద్రి చౌదరి ప్రాంగణం, విజయవాడ, సెప్టెంబర్ 17, 2018

- మిథు తుల్సి చన్రాయ్ ప్రాంగణం, భుబనేశ్వర్, సెప్టెంబర్ 27, 2018
- జిఎంఆర్ వరలక్ష్మి ప్రాంగణం, విశాఖపట్టణం, సెప్టెంబర్ 28, 2018



### గౌరవాలు & పురస్కారాలు



LVPEI Bags Six Ranks in the Times of India Health Survey

medikabazaar

ALL INDIA LIFESTYLE HOSPITAL & CLINIC RANKING SURVEY 2018

ర్యాంకింగ్	ఎల్విపిఐఐ హైదరాబాద్	ఎల్విపిఐఐ భుబనేశ్వర్
జాతీయ	1	3
ప్రాంతీయ	1 (దక్షిణ)	1 (తూర్పు)
నగర	1	1

OPHTHALMOLOGY NATIONAL RANKING	
Name	Rank
L V Prasad Eye Institute, Hyderabad	1
Narayana Nethralaya, Bangalore	2
LV Prasad Eye Institute, Bhubaneswar	3
Sankara Nethralaya, Chennai	4
Aravind Eye Hospital, Madurai	5
Nanavati Super Speciality Hospital, Mumbai	6
Jaslok Hospital & Research Centre, Mumbai	7
Max Super Speciality Hospital, Saket, Delhi	8
Indraprastha Apollo Hospitals, Delhi	9
Dr. L H Hiranandani Hospital, Mumbai	10

స్వాతి కలికికి 2017 సంవత్సర ఐసిఎంఆర్ - శకుంతల అమీర్చంద్ పురస్కారాన్ని ప్రధానం చేసారు. క్లినికల్ రిసర్చ్ తో సహా బయోమెడికల్ రంగంలోని ఏ విషయంలోనైనా ప్రచురించబడిన అత్యుత్తమ పరిశోధనా రచనకు ఈ పురస్కారం ఇవ్వబడుతుంది.

సుభద్రా జలాళీకి విదర్భ ఆప్టల్ లజికి సొసైటీ 43వ వార్షిక ‘అప్రోకాన్-2018’ సమావేశంలో డా ఆర్ ఎన్ గాంధేశ్వర్ ప్రసంగపురస్కారాన్ని ప్రధానం చేసారు. ఈ సమావేశం అక్టోబర్ 13వ తేదీన వార్ధాలో సపంగి మేఘలోని జవహర్ లాల్ నెహ్రూ మెడికల్ కాలేజీలో నిర్వహించబడింది. ఆమె ప్రసంగాంశం ‘స్యూబార్బ్ ఐ హెల్త్ అండ్ ఆరోస్థి: లెనెస్ ఆఫ్ ఎ 20 ఇయర్ జర్నీ’.

### వార్షికోత్సవాలు



ఎల్విపిఐఐ తన 32వ స్థాపనా దినోత్సవాన్ని అక్టోబర్ 17వ తేదీన జరుపుకున్నది. ఈ కార్యక్రమంలో సంస్థ క్రియాశీలక విభాగాలన్నింటినుంచి నాయకులు తమ పనిని ప్రదర్శించి, తమ పనితీరు వివరాలను పంచుకున్నారు. ముఖ్య అతిథి శ్రీ ఎ ఎన్ రావు (గ్లోబల్ హెడ్, కాగ్నిజెంట్ అకాడమీ) మాట్లాడుతూ మార్పును ఆదరించడానికి కొత్త మిలేనియంలో సాంకేతిక విభవాన్ని తమదిగా చేసుకోవాలని ఎల్విపిఐఐనిబ్బందినికోరారు.

- 3వ వార్షికోత్సవం - పెడన విజన్ సెంటర్, కృష్ణా జిల్లా, ఆంధ్రప్రదేశ్; 10 అక్టోబర్
- 1వ వార్షికోత్సవం - బెంటుమిల్లి, వస్తవై & ఇబ్రహీంపట్నం విజన్ సెంటర్లు, కృష్ణా జిల్లా, ఆంధ్రప్రదేశ్; 14 అక్టోబర్



ఎల్విపిఐఐ సైట్లైఫ్ డిఎస్ఈకె మరియు డిఎంఈకె నైపుణ్యాల బదిలీ వర్కషాప్ సెప్టెంబర్ 28-30 తేదీలలో భుబనేశ్వర్లోని మిథు తుల్సి ఛన్రాయ్ ప్రాంగణంలో నిర్వహించబడింది. ప్రత్యక్ష శిక్షణా కార్యక్రమం, వివరంగా చర్చలు మరియు సమాచారాన్నిచ్చే ఉపన్యాసాలు ఇందులో ముఖ్యాంశాలు. వ్యవస్థ అంతటినూచీ 20మంది ఫెల్లోలు మరియు ఫాకల్టీ ఈ వర్కషాప్లో పాల్గొన్నారు.

భుబనేశ్వర్ ప్రాంగణంలో సెప్టెంబర్ 28వ తేదీన రోగి సంరక్షణా బృందానికి అల్యాన్స్ లాబోరేటరీస్ (ఇండియా) ప్రై.లి. ఒక శిక్షణా సదస్సును నిర్వహించింది. అంశాలలో అంతర్గత నైపుణ్యాలు, రోగి సంరక్షణా మర్యాదలు, ఇంట్రాక్యూల్ లెస్సెస్ మరియు శుక్ల శస్త్రచికిత్సలు ఉన్నాయి.



సెప్టెంబర్ 15వ తేదీన విజయవాడ ప్రాంగణంలో ఏడుగురు ఉపయోక్తలు మరియు వారి సహచరుల ఒక బృందానికి ఇన్స్టిట్యూట్ ఫర్ రీహాబిలిటేషన్చే ఒక వృత్తి శిక్షణా సదస్సు నిర్వహించబడింది. శిక్షణలో గాజులు, గొలుసులు, చెవి కమ్ములు మరియు ముంజీటి



అభరణాలవంటి ఉపకరణాలతోపాటు స్ట్రాలో పూలకుండీలు తయారుచేయడంవంటివి నేర్పించారు.

## వార్షికోత్సవాలు

26వ వార్షికోత్సవం - విఎస్టి విజన్ సెంటర్ ఫర్ గ్లకోమా కేర్, హైదరాబాద్, తెలంగాణ; 17 అక్టోబర్  
2వ వార్షికోత్సవం - దాల్చియా వోసిఎల్-ఎల్విపిఐఐ విజన్ సెంటర్, లంజెబెర్నా, సుందర్బర్జిల్లా, ఒడిషా; 21 అక్టోబర్



20వ వార్షికోత్సవం - కుచ్చకుల్ల రామచంద్రారెడ్డి ఐ సెంటర్, తూడుకుర్తి, నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా, తెలంగాణ; 24 అక్టోబర్  
1వ వార్షికోత్సవం - కలికిరి విజన్ సెంటర్, చిత్తూరు జిల్లా, ఆంధ్రప్రదేశ్; 25 అక్టోబర్  
1వ వార్షికోత్సవం - సిద్ధమల్లన్న గౌడ మెమోరియల్ విజన్ సెంటర్, హోలగుండ, కర్నూల్ జిల్లా, ఆంధ్రప్రదేశ్; 13వ వార్షికోత్సవం - లోహెస్ర విజన్ సెంటర్, ఆదిలాబాద్ జిల్లా, తెలంగాణ; 27 అక్టోబర్

## ప్రారంభోత్సవాలు



ఎల్విపిఐఐ 177వ విజన్ సెంటర్ అక్టోబర్ 15వ తేదీన కర్ణాటక బళ్ళారి జిల్లాలోని కురుగోడులో బళ్ళారి జిల్లా కర్ణాటక రక్షణ వేదిక అధ్యక్షులు శ్రీ రాజశేఖర్; తహసీల్దారు శ్రీ బసవరాజు; మరియు కురుగోడు సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ ఆఫ్ పోలీస్ శ్రీ చైతన్యలచే ప్రారంభించబడింది. కేంద్రానికి పెట్టుబడి మద్దతును టోమ్స్-సేవా ఫౌండేషన్ అందించారు.

మిషన్ ఫర్ విజన్ సహకారంతో ఎల్విపిఐఐ రాబోయే నాలుగు సంవత్సరాలలో ఒడిషా గంజాం మరియు రాయగడ జిల్లాలలో 20 నూతన దృష్టి కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేస్తారు మరియు 24మంది విజన్ టెక్నిషియన్లకు శిక్షణనిస్తారు.



## కార్యక్రమాలు, అతిథులు & వార్తలు



ప్రపంచ దృష్టి దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని ఎల్విపిఐఐ వ్యవస్థ అంతటా 'అన్నిచోట్లా దృష్టి సంరక్షణ' అనే అంశంపై అక్టోబర్ 8-13వరకూ వారంరోజులపాటు కార్యక్రమాలు నిర్వహించబడ్డాయి. ఆశా ఆరోగ్య సిబ్బంది మరియు పాఠశాల ఉపాధ్యాయులతోసహా సామాజిక నేత్ర ఆరోగ్య సిబ్బంది మరియు సాధారణ ప్రజలకు పాఠశాల మరియు సామాజిక కంటిపరీక్షలు, అవగాహనా ఉపన్యాసాలు మరియు ర్యాలీలు, వనరుల సమీకరణ వర్కషాపులు మరియు ఇతర సారూప్య కార్యక్రమాలు నిర్వహించబడ్డాయి. అదనంగా, లయన్స్ క్లబ్ ఇంటర్నేషనల్ ఫౌండేషన్ మద్దతుతో ప్రత్యేకావసరాలున్న పిల్లలు మరియు వారి తోబుట్టువులకు వారి మధ్య ఒక బలమైన అనుబంధాన్ని పెంపొందించే ఉద్దేశ్యంతో ఒక సమీకృత పిల్లల కార్యక్రమం నిర్వహించబడింది.



టెక్ సోపీ సహకారంతో ఎల్విపిఐఐ ఇన్స్టిట్యూట్ ఫర్ విజన్ రీహాబిలిటేషన్ రూపొందించిన 'హెల్పింగ్ హ్యాండ్స్' యాప్ అధికారపూర్వకంగా అక్టోబర్ 27వ తేదీన ప్రారంభించబడింది. గూగుల్ ప్లేస్టోర్ నుంచి డౌన్లోడ్ చేసుకోగల ఈ అప్లికేషన్ దృష్టి వైకల్యమున్న వారిని ప్రయాణం, కొనుగోళ్ళు, దస్తావేజుల పని, వినోద కార్యక్రమాలు మరియు అటువంటి తదితర పనులలో వారికి సహాయంచేయడానికి ఇష్టపడేవారితో జతపరచడానికి సహాయపడుతుంది. వార్షిక స్వచ్ఛంద కార్యకర్తల సమావేశ సమయంలో జరిగిన ఈ ప్రారంభోత్సవం సంస్థలో త్వరిత విచారణా సేవలను అందుకుంటున్న పిల్లల అత్యద్భుతమైన విచిత్ర వేషధారణ ప్రదర్శనతో ముగిసింది.



ఎల్విపిఐఐ ఆరోగ్య నమూనాను అర్థంచేసుకోవడానికి ఎల్విపిఐఐ సహకార భాగస్వాములు టామ్స్ ఇన్ఫుయెన్సర్లతో కలిసి సేవా ఫౌండేషన్ నుంచి ఒక బృందం అక్టోబర్ 10-13 తేదీలలో సంస్థను సందర్శించారు.

తైవాన్ విశ్వవిద్యాలయంనుంచి ఒక ప్రతినిధి బృందం సంస్థలోని ఆప్టల్ లజీ విద్యా కార్యక్రమాలను అర్థం చేసుకోవడానికి మరియు సంభాష్య సహకారాలను అన్వేషించడానికి సెప్టెంబర్ 27వ తేదీన ఎల్విపిఐఐని సందర్శించారు.

